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Πανήγυρις Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Νικολάου Αλεξανδρουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε και η Μνήμη Αγίου Νικολάου 
Επισκόπου Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού. Φέτος, μετά 
από πρόσκληση του Μητροπολίτου Αλεξναδρουπόλεως κ. 
Ανθίμου, ήρθε στην οικεία Μητρόπολη για τη πανήγυρη του 
Μητροπολιτικού Ναού ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος.

Το απόγευμα της Πέμπτης 5 Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε η υποδοχή της Ιεράς 
εικόνος Παναγίας Δαδιάς από την ομώνυμη Ιερά Μονή της Δαδιάς Έβρου. Έπειτα, 
τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου.
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Πλήθος κόσμου κατέκλυσε τον Μητροπολιτικό Ναό για να προσκυνήσει την εικόνα 
της Παναγίας και του λείψανο του Αγίου Νικολάου. Παρόντες ήταν οι πολιτικοί και 
οι στρατιωτικοί άρχοντες της περιοχής. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος και αναφέρθηκε στη ζωή του Αγίου 
Νικολάου.

Τόνισε πως ο Χριστός φανερώνεται στους ανθρώπους μέσα από τα μυστήρια της 
εκκλησίας και για αυτό ο Άγιος Νικόλαος είχε παρρησία στο Θεό επειδή, ως 
επίσκοπος, λειτουργούσε τα μυστήρια της εκκλησίας και μετέδιδε τη χάρη του 
Αγίου Πνεύματος στους πιστούς. Έπειτα, ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη μας για 
την πρόσκληση που του απηύθυνε προκειμένου να βρίσκεται στη πόλη μας και 
μετέφερε σε όλους τις πατρικές ευχές του γέροντος και προκατόχου του κ. 
Ανθίμου.

Αντιφωνώντας, ο οικείος Μητροπολίτης καλωσόρισε τον Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο στη πόλη και τον ευχαρίστησε για την παρουσία του στις 
λατρευτικές εκδηλώσεις του πολιούχου. Έπειτα, τον ευχαρίστησε εκ μέρους όλων 
των πιστών για τη πατρική φροντίδα με την οποία περιθάλπει τον γέροντα 
Μητροπολίτη κ. Άνθιμο. Τέλος, ευχαρίστησε του ιεροψάλτες της Ιεράς 
Μητροπόλεως Διδυμοτείχου, όπου έψαλλαν στο αριστερό αναλόγιο, για τη 
παρουσία του στη πανήγυρη.

Ανήμερα της εορτής Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε ο Όρθρος και η 



Πανηγυρική Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου και συλλειτουργούντος του Μητροπολίτου κ. Ανθίμου.

Εκατοντάδες πιστοί συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία. Παρόντες ήταν ο Υπουργός 
Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος, ο Περιφερειάρχης 
Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης κ. Χριστόδουλος Τοψίδης, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Έβρου κ. Ευάγγελος Πουλιλιός, οι Βουλευτές Έβρου κ.κ. Χρήστος 
Δερμεντζόπουλος, Σταύρος Κελέτσης και Αναστάσιος Δημοσχάκης, ο Διοικητής 
της 12ης Μεραρχίας Υποστράτηγος Κορρές Ιωάννης, ο Γενικός Περιφερειακός 
Διευθυντής ΑΜΘ Υποστράτηγος Ιωάννης Καραμανλής, ο Δήμαρχος 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Ιωάννης Ζαμπούκης, ο Διευθυντής του Α.Τ. 
Αλεξανδρούπολης Ταξίαρχος Τσιάρας Λάμπρος, Διοικητής της Π.Υ. 
Αλεξανδρούπολης κ. Κωνσταντίνος Κουκουλομάτης, η Λιμενάρχης κ. Ραλλού 
Ουζούνογλου, η πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου κ. Ζαχαρούλα Τσιρτσίδου, η 
Προϊσταμένη της Δευτεροβαθμίου Εκπαιδεύσεως κ. Ελένη Πλακωτή και ο 
Προϊστάμενος της Πρωτοβαθμίου Εκπαιδεύσεως κ. Μαρίνος Κωνσταντινίδης.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Θεοδώρας 
Θεσσαλονίκης αρχιμ. Βαρνάβας Γιάγκου.

Πριν τη λιτανεία ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως καλωσόρισε στη πόλη τον 
Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο και του 
ευχήθηκε για την ονομαστική του εορτή ο Άγιος Νικόλαος να τον ευλογεί και να 



τον προστατεύει πάντοτε.

Έπειτα, ζήτησε από τον ηγούμενο της Ιεράς Μονής Δαδιάς να μεταφέρει τις 
ευχαριστίες του στον Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνό για την άδεια και ευλογία που έδωσε προκειμένου να έρθει προς 
προσκύνηση στη φετινή πανήγυρη η Ιερά Εικόνα της Παναγίας της Δαδιάς.

Μετά τη Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της εικόνος της 
Παναγίας της Δαδιάς και του πολιούχου Αγίου Νικολάου στους δρόμους της 
πόλεως.

https://www.flickr.com/photos/imalexandroupolis/albums/72177720322399805

